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No fim, o tempo é tudo que nos resta.
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imperfeigcdes graficas que possam gerar duvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao(a) fiscal de
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alternativas de respostas, das quais apenas uma é a correta.
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Leia o Texto 1 para responder as questdes 01 e 02.

Texto 1

Leia o Texto 2 para responder as questdes 03 e 04.

Texto 2

A vida nos tempos do Pix
Pedro Tavares e Renata Buono

O Pix completou trés anos, periodo no qual transformou
radicalmente o sistema bancario no Brasil. Ao menos 73% dos
brasileiros ja usaram a ferramenta para transferir ou receber
dinheiro. No ano passado, o Pix movimentou quase 11 trilhdes
de reais, o triplo que os cartdes de crédito, débito e pré-pagos.
No comec¢o, quase toda transferéncia era feita de pessoa para
pessoa. Com o tempo, no entanto, muitas empresas foram
aderindo a nova modalidade, que continua crescendo em ritmo
acelerado. Em 2024, o Banco Central vai langar o Pix
Automatico, que permitira agendar pagamentos a empresas,
como contas de luz, 4gua e academia.

Disponivel em: <https://piaui.folha.uol.com.br/vida-nos-tempos-do-pix/>.
Acesso em: 08 jan. 2024.

QUESTAO 01

Em “Ao menos 73% dos brasileiros ja usaram a ferramenta
para transferir ou receber dinheiro”, a concordancia verbal
relativa no verbo “usar” se estabelece ao considerar

(A) a proximidade do substantivo “brasileiros” ao verbo
“usar’, que na frase aparece na forma plural “usaram”.

(B) a quantidade descrita na porcentagem, que ¢é indicativa
de um numero grande de pessoas.

(C) as agdes dos verbos “transferir’ e “receber”, que constam
como mais de uma forma de uso da ferramenta Pix.

(D) a porcentagem numérica e o substantivo “brasileiros” no
plural simultaneamente, que garantem ao verbo “usar” a
sua concordancia de numero na frase.

QUESTAO 02

No trecho “periodo no qual transformou radicalmente o
sistema bancario no Brasil’, a palavra em destaque
apresenta 0 mesmo processo de formagdo de palavras
como em

(A) voluntariamente.

(B) agente.

(C) ciente.

(D) infelizmente.

Cultura do ‘melhor aluno’ prejudica maioria dos
estudantes no Brasil?

Leticia Mori

A educacédo no Brasil ndo é pensada para garantir o sucesso
de todos os alunos, mas para priviegiar os que sao
considerados os “melhores” estudantes. Essa é a concluséo do
pedagogo Ocimar Munhoz Alavarse, professor da Faculdade
de Educagdo da Universidade de S&o Paulo (USP) e
coordenador do Grupo de Estudos e Pesquisas em Avaliagdo
Educacional (Gepave). Ele chama essa postura de
“pensamento olimpico”, porque certos alunos seriam educados
para serem os “campedes” — como se a educagao fosse uma
Olimpiada — enquanto as necessidades da maioria dos alunos
seriam deixadas de lado. Como consequéncia, diz Alavarse, os
“melhores alunos” recebem mais atengéo, incentivo e elogios
para potencializar seu desenvolvimento, enquanto alunos com
mais dificuldades sado deixados para tras.

Alavarse diz que, embora o “pensamento olimpico” ndo faga
parte oficialmente de uma politica educacional, é algo arraigado
e bastante comum no comportamento de muitos professores,
diretores, gestores escolares e politicos. “E claro que nos
documentos oficiais ninguém assume uma postura seletiva
para a escolarizagdo, mas todo mundo que ja esteve em uma
sala dos professores sabe que sempre existe o que é
considerado o ‘bom aluno™, afirma. “Sempre existem aqueles
que acreditam que a escola é para escolher os melhores”. Um
exemplo seria as politicas publicas que premiam professores
conforme os bons resultados dos seus alunos, segundo o
pesquisador.

“E uma ideia totalmente equivocada”, diz ele, “porque néo faz
sentido exigir performance dos professores sem fornecer as
condigdes minimas de trabalho e de estrutura” [...]. Alavarse diz
que um equivoco comum € considerar as avaliagdes em si a
raiz do problema — o que ndo é o caso, diz ele. A ldgica
“olimpica” para a educagao ndao vem de haver testes, mas da
forma como se leem os resultados desses testes, afirma. “E
preciso sim que haja avaliagdes internas e externas — ndo para
ranquear os alunos ou escolas, mas para entender
adequadamente quais as necessidades e podermos definir
quais as agdes pedagdgicas necessarias para garantir o
sucesso de todos”, diz ele.

Disponivel em: <https://www.bbc.com/portuguese/articles/c3g2enkn8I30>.

Acesso em: 21 dez. 2023.

QUESTAO 03

A partir da leitura do texto, é possivel compreender que

(A) a “logica olimpica” é essencial para estimular a melhoria
dos resultados em avaliagbes escolares.

(B) a educagédo brasileira privilegia

RASCUNHO

todos os alunos

igualmente, tanto aqueles que apresentam bons
desempenhos quanto aqueles que apresentam
dificuldades.

(C) a formagao educacional no pais segue um “pensamento

olimpico”, que prioriza os alunos que sdo considerados
exemplares em detrimento daqueles que ndo conseguem
atingir os resultados esperados.

(D) a “légica olimpica” € um problema que sera resolvido

somente com a eliminagdo dos testes no processo
educacional brasileiro.
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QUESTAO 04

No trecho “certos alunos seriam educados para serem os
“campebes” — como se a educagdo fosse uma Olimpiada”,
€ possivel identificar o segmento em destaque como o
processo de producgéo de sentido denominado

(A) metafora.

(B) pressuposto.

(C) comparagao.

(D) inferéncia.

Leia o Texto 3 para responder as questoes 05 e 06.

Texto 3

com

VOU APRESENTAR
MEU TRABALHO
SOBRE DROGAS!

Y ¥

ESCOLHi A QUE MAIS

VICiA E_MAIS CAUSA -+:0 PODER!

DANOS A SOCIEDADE... / i

Leia o Texto 4 para responder as questoes 07 e 08.

Texto 4
A cidade que ainda celebra a Saturnalia, festa romana
milenar que antecedeu o Natal

O festival em homenagem a Saturno, o deus romano da
agricultura e da colheita, era uma das celebragbes mais
populares do antigo império. Originalmente o evento s6 era
celebrado no dia 17 de dezembro, mas sua popularidade fez
com que fosse prolongado até 23 de dezembro. Embora os
romanos aderissem as regras sociais rigidas e todos tivessem
0 seu lugar na sociedade, durante a Saturndlia, eles se
esqueciam dessas regras e até pessoas escravizadas podiam
participar e se divertir.

A celebragdo envolvia troca de presentes, além de excesso de
comida e bebida; tradigdes que continuaram quando o feriado
foi substituido pelo Natal apés a queda do Império Romano. No
entanto, em Chester, que ja foi uma cidade importante na antiga
provincia romana da Gra-Bretanha, muitas das tradigbes
sobreviveram até os tempos modernos.

Disponivel em: <https://www.bbc.com/portuguese/articles/cw908nr183xo>.
Acesso em: 19 dez. 2023.

QUESTAO 07

Disponivel em:‘ ;H{tps://biaburin.medium.é<§h/1 O-tirinhas-em-que-armz;n«d‘inho-
nos-faz-refletir-sobre-quest%C3%B5es-importantes-e-atuais-dd3f4c4e18de>.
Acesso em: 18 dez. 2023.

QUESTAO 05

A regéncia nominal do substantivo “danos” presente na
tirinha também ocorre no substantivo

(A) natural.
(B) obediente.
(C) luta.

(D) perto.

QUESTAO 06

Sobre a construgdo do sentido humoristico da tirinha, o
aspecto essencial para seu entendimento é

(A) a conotacdo da palavra “poder”.
(B) a metéfora na expressao “trabalho sobre drogas”.
(C) a metonimia na expresséao “o poder”.

(D) a ambiguidade da palavra “drogas”.

A reportagem em questdo tem como propdsito comunicativo

(A) comparar as festividades da Saturnalia com o que hoje
conhecemos como Natal.

(B) exaltar as diferengcas entre o modo como ocorria 0
festival durante o Império Romano e o modo como
ocorrem atualmente na Gra-Bretanha.

(C) caracterizar o festival em sua origem, descrevendo as
atividades realizadas e rememorando suas
peculiaridades.

(D) narrar os acontecimentos de uma das edi¢gdes da
Saturnalia, dando o devido destaque aos personagens
como o deus Saturno e as pessoas escravizadas.

QUESTAO 08

A partir da leitura do texto, & possivel afirmar que a
sequéncia textual predominante € do tipo

(A) dialogal.
(B) injuntiva.
(C) narrativa.

(D) descritiva.

Lingua Portuguesa_Médio/Técnico
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Leia o Texto 5 para responder as questdes 09 e 10.

Texto 5
Ninguém se cura permanecendo no mesmo ambiente em
que adoeceu

Marcel Camargo

Ninguém se cura sem cortar a causa do mal, sem se privar do
que machuca e contamina sua felicidade, sem evitar ficar junto
de quem néo faz nada mais do que sofrer. A gente adoece por
varias razdes, tanto fisicas quanto psicoldgicas. O mesmo se da
com os tipos de doencgas: existem males do corpo € males da
alma. Mente e corpo sdo indissociaveis, assim como na
Antiguidade ja se ensinava, ou seja, temos que cuidar de tudo
0 que nos constitui, por dentro e por fora. De nada adianta um
corpo perfeito habitado por uma alma sucateada, e vice-versa.
Infelizmente, é dificil atentarmos para essa necessidade de
equilibrarmos o que vem de fora e o que nasce aqui dentro, o
que o espelho reflete e o que n&o, o que fazemos com nosso
corpo € o que fazem com nossa alma. O mundo todo
supervaloriza as aparéncias, o que dificulta a atengdo que deve
ser voltada ao que sentimos, ao que nos faz bem. Sabemos
muito bem qual roupa queremos vestir, mas & complicado saber
0 que acelera o0 nosso coragao.

Talvez ninguém consiga se livrar da infelicidade que toma conta
de si, caso permanega parado, sem sair do lugar. Aquilo que
nos adoece deve ser evitado, seja o vento gelado, seja o
tratamento frio do outro. Ser descuidado com a saude adoece,
ser descuidado com os sentimentos também. Praticas
saudaveis incluem tanto atividades fisicas quanto exercitar o
amor préprio. Alimentar o corpo e a alma, sempre.

Ninguém ha de ser feliz permanecendo em histérias cujo final
nao tem chance de ser feliz. Ninguém se cura sem cortar a
causa do mal, sem se privar do que machuca e contamina sua
felicidade, sem evitar ficar junto de quem nao faz nada mais do
que sofrer. Ninguém volta a sorrir nos lugares onde sua
felicidade foi perdida, roubada, aviltada, negada.

Entender que as dores e doencgas sdo alertas que nos pedem
calma, que nos clamam por um repensar, por um respirar, por
sobrevivéncia, acaba nos encorajando a tomar as atitudes
certas, por mais que doam, que entristecam, que paregam
impossiveis. Nada é impossivel, quando ainda ha sonhos a
serem alcangados e vida dentro da gente. Caso néo
consigamos cair fora do que nos adoece, entdo morrerdo os
sonhos, morrerdo os planos, morreremos nos, ainda que com

QUESTAO 09

Considerando as caracteristicas do género textual blog,
podemos dizer que o texto se assemelha a um texto
correspondente

(A) ao género diario, em que o autor expressa suas
posicdes intimas e pessoais sobre determinado tema,
situacao ou pessoas de seu convivio.

(B) ao género artigo de opinido, em que o autor defende um
ponto de vista a partir de uma perspectiva
argumentativa.

(C) ao género e-mail, em que o autor disserta sobre
questdes pessoais ou profissionais a um remetente
especifico.

(D) ao género critica, em que o autor avalia um determinado
assunto de cunho social ou uma manifestagao cultural.

QUESTAO 10

No trecho “Caso ndo consigamos cair fora do que nos
adoece, entdo morrerdo os sonhos, morrerdo os planos,
morreremos nods, ainda que com vida”, considerando os
aspectos de coesao e de coeréncia textuais nos conectivos
destacados, podemos considerar que ha, respectivamente,
os sentidos de

(A) causa e consequéncia.
(B) introdugao e concluséo.
(C) adversidade e continuidade.

(D) condigéo e concluséo.

RASCUNHO

vida. Ainda que por muitos dias. Por anos...

Disponivel em: <https://www.contioutra.com/ninguem-se-cura-permanecendo-
no-mesmo-ambiente-em-que-adoeceu/>. Acesso em: 19 dez. 2023.

RASCUNHO
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QUESTAO 11

QUESTAO 14

Dois terrenos retangulares, um com a frente maior em dois
metros e o outro com a lateral maior em seis metros,
possuem as mesmas areas. Se o perimetro do terreno que
tem maior frente é de 140 metros, qual € a medida do maior
lado, em metros, dentre todos os lados desses terrenos?
(A) 57 m.

(B) 54 m.

(C) 51 m.

(D) 48 m.

QUESTAO 12

Atualmente, a produgao da empresa A corresponde a 6% da
producdo da empresa B. Para os proximos dez anos,
projecdes apontam que a empresa A ira quintuplicar sua
producéo e a empresa B deve ter uma produgao trinta vezes
maior que a produgao atual. Caso essas projecdes ocorram
conforme o previsto, apés decorridos os dez anos, a
produgdo da empresa A devera corresponder a qual
percentual da produc¢do da empresa B?

(A) 4%.
(B) 3%.
(C) 2%.

(D) 1%.

Considere que uma usina termoelétrica, movida a carvao,
consome 0,89 toneladas de carvdo para produzir 1.000
kW/h de energia. Um carro elétrico consome 20 kW/h para
rodar 100 km. No Brasil, um carro percorre, em média, 20
mil km por ano. Supondo que a energia elétrica, para esse
carro, seja exclusivamente de uma termoelétrica a carvao,
quantos quilos de carvdo, em média, esse carro deve
consumir por ano?

(A) 1.680 kg.
(B) 2.480 kg.
(C) 3.560 kag.

(D) 4.820 kg.

QUESTAO 15

QUESTAO 13

A soma dos divisores positivos do numero 456 &
(A) 1.400.
(B) 1.300.
(C) 1.200.

(D) 1.100.

Um nimero complexo z = a + b i, com i? = -1, a, b nimeros
reais, pode ser representado no plano cartesiano pela flecha

de pé na origem e extremidade no ponto P = (a, b). Dado o

. 1 V3.
numero complexo z = PO P calculamos todas as

poténcias: z°, z1, z2, ..., z7. Quantos desses nimeros terdo
como suas representacdes extremidades (a, b) com ambas
as coordenadas positivas, isto €, pontos no primeiro
quadrante do plano cartesiano?

(A) 1.

(B) 2.

(C) 3.

(D) 4.

QUESTAO 16

RASCUNHO

Considere que a frota de veiculos do Japao € de 80.000.000,
em 2023, e que 54% sao de carros hibridos e 46% sao de
carros movidos a combustdo. Quantos desses veiculos sao
hibridos?

(A) 43.200.000.

(B) 36.800.000.

(C) 4.320.000.

(D) 3.680.000.

Matematica_Médio/Técnico
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QUESTAO 17

QUESTAO 20

Para sustentar uma parede de um galpédo, ha duas pilastras,
uma medindo 20 m e a outra, 10 m de altura, distando 20 m
uma da outra. Uma travessa em linha reta sera apoiada nas
extremidades dessas duas pilastras. O espago entre as
pilastras e abaixo da travessa é preenchido com a parede.
A face externa dessa parede deve ser pintada com uma tinta
especial. Para orgamento da pintura dessa face da parede
€ preciso medir a sua area. Qual é a area dessa face da
parede?

(A) 450 m?.
(B) 400 m2.
(C) 350 m?.

(D) 300 m2.

QUESTAO 18

Considerando as duas fungdes f(x) = x, e g(x) = sen(x), para
x em radianos, ambas restritas ao intervalo [0, /2], qual o
maior valor da soma s(x) = f(x) + g(x)?

(A) (2T + 1)/2

(B) (m+2)/2

(C) 2m-1)/2

(D) (1 - 1)/2

Pitagoras e um de seus estudantes percorreram 10 vezes
os lados de um tridngulo retadngulo ABC. Pitagoras
caminhava somente pela hipotenusa BC, ia de B a C e
depois retornava ao ponto B. Seu estudante caminhava
pelos catetos, partindo do ponto B ia para o ponto C,
passando por A, e retornava pelo mesmo caminho. Sabendo
que a hipotenusa mede 5 km e um dos catetos mede 1
km, qual é a diferenga entre a distancia total, em quildmetro,
percorrida pelo estudante em relagdo a distancia total
percorrida por Pitadgoras?

Use como valor aproximado 1,4 para 2 e 1,7 para /3.
(A) 7,6.
(B) 3,1.
(C) 2,4.

(D) 2,1.

RASCUNHO

QUESTAO 19

Leia o caso a seguir.

Uma turma de 30 estudantes do ensino médio respondeu um
questionario sobre a escolha de uma dentre duas carreiras
pretendidas: cientifica e humanistica. Temos entdo quatro
grupos de estudantes: do sexo feminino na carreira
cientifica/lhumanistica e do sexo masculino na carreira
cientifica/humanistica. O niumero de estudantes que escolheu a
cientifica € o dobro do niumero de estudantes que escolheu a
humanistica, sendo que o grupo de estudantes do sexo feminino
na carreira cientifica foram 10 escolhas a menos do que o grupo
de estudantes do sexo masculino que escolheu a cientifica.

Qual é a moda dentre esses grupos de estudantes, e
quantos fizeram a escolha dessa moda, respectivamente?

(A) Estudantes do sexo feminino na carreira cientifica; 20
estudantes.

(B) Estudantes do sexo feminino na carreira cientifica; 15
estudantes.

(C) Estudantes do sexo masculino na carreira cientifica; 20
estudantes.

(D) Estudantes do sexo masculino na carreira cientifica; 15
estudantes.

Matematica_Médio/Técnico
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QUESTAO 21

QUESTAO 24

Leia o texto a seguir.

Leia o trecho a seguir.

Um novo capitulo do secular conflito entrelsrael e
Palestina colocou o assunto mais uma vez nas principais
manchetes de jornais. O grupo palestino extremista Hamas,
fundado em 1987, realizou um ataque inesperado a um festival
nas proximidades da Faixa de Gaza no dia 7 de outubro,
deixando mais de 260 mortos, além de sequestrar varias
pessoas no territdrio israelense.

Disponivel em: <https://www.unifor.br>. Acesso em: 17 dez. 2023.

A solugao proposta em processos de paz entre israelenses e
palestinos, com a criagdo de dois Estados independentes,
nunca se concretizou. Enquanto isso, os territérios reservados
para palestinos séo divididos entre duas regiées que possuem
administragées locais sob a responsabilidade da Autoridade
Palestina e do Hamas. Essas regides sao

(A) Cisjordania e Faixa de Gaza.
(B) Jerusalém e Transjordania.
(C) Gola e Jordania.

(D) Libano e Sinai.

O municipio de Inhumas tornou-se, nas ultimas décadas, um
lugar com caracteristicas singulares. O funcionamento regional
é diferente dos demais municipios do entorno de Goiania
porque o centro econdmico coloca o agronegécio como agente

desenvolvimentista.
TEIXEIRA, Renato Araudjo. Municipio de Inhumas: com eira e sem beira no
descompasso da metrépole. Tese (Doutorado) — Universidade Federal de
Goias, Instituto de Estudos Socioambientais, 2012, p. 28. [Adaptado].

Considerando as condigdes do municipio de Inhumas
expostas no trecho acima, a agricultura local tem como
produto predominante

(A) a cana-de-acucar.

(B) o milho.

(C) o arroz.

(D) o café.

RASCUNHO

QUESTAO 22

Conforme o Ministério da Integragdo e do Desenvolvimento
Regional brasileiro, a extrapolacdo da capacidade de
escoamento de sistemas de drenagem urbana e o
consequente acumulo de agua em ruas, calgadas ou outras
infraestruturas urbanas, em decorréncia de chuvas intensas,
sao desastres naturais identificados como

(A) cheias.
(B) enxurradas.
(C) inundacgoes.

(D) alagamentos.

QUESTAO 23

As cidades histdricas do Estado de Goias se originaram dos
arraiais criados durante a exploracao de jazidas de ouro. Uma
delas ndo possui essa caracteristica, pois foi planejada e
construida em outro contexto histérico. Trata-se de

(A) Pilar de Goias.

(B) Pirendpolis.

(C) Goiania.

(D) Goias.

Atualidades e Historia, Geografia e Conhecimentos Gerais de Goias e de Inhumas_Médio/Técnico




INHUMAS-G0/2024 CONCURSO PUBLICO IVIUFG

QUESTAO 25 RASCUNHO

Observe a imagem a seguir.

FOME NO BRASIL AUMENTOU
63% EM 17 ANOS

33 milhdes de pessoas nao tém o que comer
(em % da populagéo)

2004 2009 2013 2018 2020 2021/

inseguranga
alimentar

leve

moderada

2022
fonte: Vigisan (Inquérito de Inseguranca Alimentar no Contexto da Pandemia da PODER A
Covid-19); Pnad (Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilios); POF (Pesquisas de 360‘

Orcamento Familiares)

Disponivel em: <https://www.poder360.com.br/brasil/fome-no-brasil-registrou-
aumento-de-63-desde-2004/>. Acesso em: 17 dez. 2023.

Os dados apresentados no gréafico permitem inferir que, em
relacdo ao problema em questao, o Brasil

(A) manteve as politicas de combate a fome, mas ndo foram
eficazes.

(B) aumentou a produgdo alimentar, porém esse processo
desacelerou.

(C) adotou medidas insuficientes para combater a fome, por
isso a insegurancga se manteve.

(D) superou a inseguranga alimentar grave por um periodo,
mas depois o problema retornou.

RASCUNHO
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QUESTAO 26

QUESTAO 29

Segundo a Lei de Improbidade Administrativa, podem ser
decretadas medidas cautelares com intuito de garantir o
ressarcimento ao erario. Dentre as medidas cautelares,
mantendo a legalidade e a ampla defesa, a indisponibilidade
de bens

(A) prescinde da demonstragéo de perigo concreto.

(B) pode ser decretada sem oitiva do réu.

(C) exclui contas bancérias e investimentos.

(D) limita-se aos valores da multa civil.

Segundo a Constituicdo Federal, o voto é facultativo para
(A) os menores de quatorze anos.

(B) os maiores de sessenta anos.

(C) os maiores de dezoito anos.

(D) os maiores de setenta anos.

QUESTAO 30

QUESTAO 27

De acordo com a Lei de Processo Administrativo, a
assuncao temporaria e excepcional da competéncia
legalmente atribuida a 6rgdo administrativo inferior
denomina-se
(A) delegacao.
(B) revogacao.

(C) avocacao.

(D) distribuicao.

Supondo que a remuneragdo do prefeito de Inhumas seja
subsidio de R$ 21.574,25, o do governador do Estado de
Goias, de R$ 27.597,83; o do Ministro do Supremo Tribunal
Federal, de R$ 39.293,32, um servidor publico municipal de
Inhumas podera ter como valor maximo de sua remuneragéo
(A) R$ 21.574,25.
(B) R$ 27.597,83.
(C) R$ 39.293,32.

(D) R$ 35.462,31.
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QUESTAO 28

De acordo com o Decreto n® 9830/2019, o acordo entre 0os
agentes publicos e os 6rgdos de controle interno da
administragdo publica com a finalidade de corrigir falhas
apontadas em ac¢Bes de controle, aprimorar procedimentos,
assegurar a continuidade da execucdo do objeto, sempre
que possivel, e garantir o atendimento do interesse geral é
denominado

(A) Termo de Ajustamento de Conduta.
(B) Termo de Delagé@o Premiada.
(C) Termo de Ajustamento de Gestao.

(D) Termo de Acordo Administrativo.
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QUESTAO 31

QUESTAO 33

Observe o cédigo a seguir.

1 class Classl {

2 protected String contentl:;

3

4 public Classl (String c) {

5 contentl = c;

& H

7

8 public wvoid print () {

-] System.out.println (contentl) ;
10 H

11 }

12

13 class Class2 extends Classl {

14 private String content2;

15

16 public Class2 (String cl,String c2) {
17 super (cl);

18 content2 = ¢2;

19 ¥

20

21 public woid print () {

22 System.out.println (contentl + content2) ;
23 }

24 )

25

26 public class Test2 {

27 public static void main(String[] args) {
28 Classl ¢ = new Class2("Hello" , "World"):
29 c.print() ;

30 ¥

31 3

Considerando a linguagem de programacao Java, verséo 8,
gual a saida gerada pela linha 29 do programa e por que isso
ocorre?

(A) “Hello”, pois o objeto ¢ criado na linha 28 é do tipo
Class1.

(B) “HelloWorld”, pois, devido ao polimorfismo, o método
mais especifico é chamado.

(C) “World”, pois, apesar do polimorfismo, o objeto ¢ nao
possui acesso ao membro protegido (protected) da
superclasse.

(D) Nenhuma saida é produzida e um erro de compilagao é
gerado, pois o objeto ¢ ndo possui acesso a membros
protegidos da superclasse.

Analise o cédigo a seguir.

| <p id="exemplo">Isto & um exemplo</p> |

Qual é a sintaxe correta, em JavaScript, para mudar o
contelido do elemento HTML especificado no c6digo?

(A) document.getElementByld(“exemplo”).innerHTML
“Isto é outro exemplo”;

(B) @demo.innerHTML = “Isto é outro exemplo”;

(C) document.getElementByName(“exemplo”).innerHTML =
“Isto é outro exemplo”;

(D) document.getElement(“p”).innerHTML = “Isto é outro
exemplo”;

QUESTAO 34

No sistema de controle de versdes Git, um “branch” de um
repositorio corresponde a

(A) uma coOpia completa do repositério para
desenvolvimento e teste de novas funcionalidades, que,
se aprovadas, podem ser incorporadas no repositorio
original posteriormente.

(B) um modelo de desenvolvimento distribuido que permite
alocar diferentes arquivos de cddigo em maquinas
diferentes.

(C) uma forma de organizar varios repositorios pertencentes
ao mesmo projeto, mantendo um registro das
dependéncias entre eles.

(D) uma forma de testar mudancas no cédigo de um projeto
dentro de um mesmo repositorio sem afetar outros
desenvolvedores que estejam trabalhando no mesmo
repositério.

QUESTAO 32

QUESTAO 35

Em uma estrutura de dados do tipo “pilha”, qual das
afirmacgfes abaixo corresponde a disciplina de acesso
padrédo aos elementos de dados nela armazenados?

(A) O elemento inserido ha mais tempo, dentre aqueles
presentes na estrutura de dados, é sempre o préximo a
ser removido.

(B) A insercdo e remogdo de elementos pode se dar em
qualquer posicéo.

(C) O ultimo elemento inserido € sempre o0 préximo a ser
removido.

(D) Elementos s&o sempre inseridos na primeira posicéo da
estrutura de dados e a operagcdo de remogdo sempre
retira o elemento presente na Ultima posicao.

No modelo de entidade e relacionamento em banco de
dados, uma ‘entidade fraca’ é definida como uma entidade
que nao possui

(A) chave composta.
(B) atributos.
(C) chave primaria.

(D) mais de uma chave primaria.
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QUESTAO 36

QUESTAO 39

Uma linha de comando do Linux para ler um arquivo
chamado input.txt, contar o ndmero de caracteres e de
palavras nele contidos e gerar a saida em um arquivo
chamado output.txt seria

(A) cat input.txt > wc -w -C | output.txt
(B) cat input.txt | wc -w -c > output.txt
(C) cat input.txt | wc -w | wc -¢c > output.txt

(D) cat input.txt | wc -c | wc -w > output.txt

QUESTAO 37

O controle de congestionamento classico do TCP pode néo
ser apropriado em redes Wi-Fi porque

(A) a ocorréncia de congestionamento ndo € comum em
redes Wi-Fi.

(B) a limitacdo da janela de transmissédo do TCP néo tem
efeito em redes Wi-Fi.

(C) as conexdes TCP ndo podem ser estabelecidas em
redes Wi-Fi sujeitas a congestionamento.

(D) em redes Wi-Fi, perdas de pacotes podem ter causas
nao relacionadas com congestionamento.

A norma ABNT NBR ISO/IEC 27001 pertence a familia
ABNT NBR ISO/IEC 27000 e define

(A) cddigo de boas praticas para controles de seguranca da
informacdo, n&o dispondo de um esquema para
certificac@o acreditada.

(B) principios, vocabulario e nomenclatura utilizados nas
demais normas da familia.

(C) requisitos para sistemas de gestdo de seguranca da
informacédo, sendo a Unica norma da familia passivel de
certificacdo acreditada.

(D) técnicas para gestdo de risco da seguranca da
informacédo, ndo dispondo de esquema de certificacdo
acreditada.

QUESTAO 40

QUESTAO 38

Em um sistema de arquivos em rede baseado em NFS
(Network File System), computadores clientes acessam, por
meio da rede, arquivos localizados remotamente, sendo que

(A) os computadores clientes ndo precisam ter muito
espagco de armazenamento, pois o0s arquivos ficam
armazenados apenas no lado servidor.

(B) pode haver apenas um servidor de arquivos na rede, de
modo a ndo gerar conflitos ou inconsisténcias entre os
computadores clientes.

(C) os computadores clientes armazenam cépias locais dos
arquivos acessados, as quais sdo mantidas continuamente
atualizadas pelo protocolo do NFS.

(D) os computadores clientes podem operar em modo offline
(desconectado), pois a manipulacdo de arquivos é feita
exclusivamente em cépias locais do sistema de arquivos
que sao, posteriormente, sincronizadas com o servidor.

A infraestrutura de chaves publicas, mais conhecida pelo
termo em inglés “PKI” (Public Key Infrastructure), prové
suporte para autenticacéo e troca de dados segura, sendo
gue a autenticacdo das partes comunicantes

(A) consiste na validacdo de certificados digitais por meio de
consultas aos servidores da autoridade de certificacéo
que assinou o certificado, enquanto a troca de dados
segura é feita por meio de criptografia de chave
compartilhada, também conhecida como chave de
sesséo.

(B) é feita com o uso de criptografia de chave publica e
certificados emitidos por autoridades de certificacao,
enquanto a troca de dados segura entre elas é feita com
0 uso de criptografia de chave compartilhada, também
conhecida como chaves de sesséo.

(C) ocorre, assim como a troca de dados segura entre elas,
por meio do uso de criptografia de chave publica, sendo
que a autenticacdo envolve a consulta ao servigo
autenticador de uma autoridade de certificacdo que
mantém o registro das partes comunicantes.

(D) é feita com o wuso de criptografia de chave
compartilhada, a qual é usada para validar os
certificados das partes, ao passo que a troca de dados
segura entre as partes comunicantes é feita com o uso
de criptografia de chave publica.
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